

58名“银发族”家门口重返学堂

社区大学开进乡镇，为老服务传递微幸福

陶春燕 崔宇晴 聊城报道

春日的暖阳洒满大地，万物复苏，美好向新而生。在柔柔拂面的和煦春风里，2月28日，在茌平区贾寨镇社区大学体验营正式开班，欢乐的学习生活与58名银发学员在这款款春意里正式相见。

上午九点，在贾寨镇堤头袁村幸福食堂里，学员们早早就地按序就座，对接下来的学习生活充满期待。热情活泼的主持人打开了“话匣子”，手势舞、唱红歌，一个接一个的暖场表演迅速调动了老年人们的积极性，驱散了这间宽敞屋子里乍暖还寒时节的淡淡冷意。

老人是人生新起点，步入此次社区大学体验营的老年人们，在为期7天的教学过程中，将共同学习中国优秀传统文化和健康养生知识，一起读经典、学礼仪，做拍打养生操等，在各自感兴趣的领域老有所学、老有所乐，结识志同道合的伙伴，享受高质量的晚年生活，做有尊严的老人，被身边人喜爱的老人、有益于社区和社会的老人。也正如贾寨镇镇长白冰在致辞中表示：“开办社区大学，就是我们回馈各位长辈们的实际行动，是为大家打造的又一个温暖的‘家’。”

开班仪式现场，在主持人的引领下和志愿者的服务中，在座的银发学员尽情享受每一个环节，积极参与，氛围热烈。在双人拥抱环节中，一阵阵气球的爆炸声此起彼伏，每位学员都收获了一份属于自己的“幸福锦囊”。80岁的刘秀莲身体硬朗，精神矍铄，把手里的



“锦囊”举起靠近眼前，认真地念了出来：“做出榜样是最好的教育，也是最上乘的管理。”一边念着，一边笑着对自己的“同桌”说：“我认得字，就是眼花了有点看不清。”

刘秀莲说，自己在得知镇上要开办社区大学后，立马就报了名，今天的学习体验十分称心，还要继续来，按时来。她的同桌，74岁的袁文兰同样深有所感，对在家门口能够享受到如此的欢乐时光十分满意。

“这里都是一些高龄的农村老年群体，一开始担心他们对课程的理解会有难度，但今天上午的开班收到的效果比我们预期要更好，刚才和几位老人简单交流了一下，他们也都表示很开心。”贾寨镇社区大学体验营是在茌平区在乡镇上开设的首个体验营，参加的学员年

龄最大的92岁。相比于城区退休老人，农村老年群体在课程接受程度、学习能力等方面有着一定的差距。贾寨镇党委委员王昕称，为了办好乡镇上的社区大学，贾寨镇从元宵节之后就开始进行筹备，前往茌平区社区大学进行了学习，对志愿者也进行了培训，并立足于堤头袁村原本就经营良好的幸福食堂进行招生，得到了群众的广泛支持。

这边的开班仪式刚刚结束，那边食堂的饭菜香便已经飘溢而出，当天的午饭是西葫芦炒鸡蛋和小米粥，健康美味。老人们只需坐在座位上等待饭菜送到手中，全程都有志愿者进行各项服务。

堤头袁村书记袁立广称，从2025年的1月1日起，在幸福食堂里就餐的70岁至79岁老人

每餐自费由原先的2元钱将至1元钱，80岁及以上的老人依旧免费，食堂每餐都是按照四元的标准制作，每周菜品不重样，荤素搭配，营养均衡。“每天都能保持120人左右就餐，老人们高兴我自豪。”袁立广说。

一堂课、一餐饭、一段操，社区大学以弘扬中华优秀传统文化为核心，活跃了老年人的精神文化生活，营造了和谐友爱的适老环境，满足了老年人对各项养老服务的需求，进而更有利于良好家风传承、和谐社区建设。王昕表示，在接下来的教学生活中，社区大学将结合二月二、雷锋日等节日，为老人们提供免费理发、健康义诊等各项活动，让更多老年人有获得感、幸福感，共同谱写社区老年教育的新篇章。

践行青春使命 担当青年责任

2025年寒假期间，山东理工大学法学院张韵笛同学在聊城市自然资源与规划局东昌府区分局进行了为期一个月的实习实践活动，调研出《多元合作视野下违法用地建筑物移交处置的实证研究》的实践报告，为土地执法查处领域的工作开展贡献了自己的力量。

张韵笛同学表示，此次“青鸟计划”社会实践是其在法学学习道路上的宝贵经历，在今后的学习中，将更加注重专业知识的积累，提升自己的综合能力，努力为未来从事法律相关工作打下坚实基础。（通讯员 宋丹）

广平镇麻庄幼儿园 开展惊蛰节气主题活动



惊蛰是我国传统二十四节气中的第三个节气，标志着仲春时节的开始。在“惊蛰”即将到来之际，在融融春光之中，麻庄幼儿园开展了“春雷醒万物，‘惊蛰’萌新生”节气主题活动。打开教育之门，通过多种形式，走进“惊蛰”，体验不一样的节气乐趣。

惊蛰时节，春色萌动，大自然又将焕发新的活力。各班老师通过视频、图片等方式开展了惊蛰节气知识讲解，让幼儿在体验中了解惊蛰的气候特点和风俗习惯，激发幼儿探索周围的兴趣。

融融春光万物长，此时的大地一片生机，孩子们在感知节气的过程中沐浴着传统文化的洗礼，聆听着民俗的声音，在传承中感受中华文明的力量，在传统文化的熏陶中健康茁壮地成长。（通讯员 岳慧慧 卢春玲）

雪天麦地里，民警脱衣裹住走失老人

陶春燕 通讯员 王颖
聊城报道

3月2日，聊城市遭遇强降雨天气，大风裹挟着雨雪铺天盖地而来，气温骤降到冰点。

中午1点左右，市公安局茌平分局洪官屯派出所的巡逻警车在风雪中缓慢前行，突然，民警孟璠的视线被远处的麦田吸引，随即惊呼：“快看，麦田里有人！”

隔着百米距离，民辅警们看到，麦田里有位老年人，正佝偻着身子跪在雪地里。雪花纷纷扬扬地飘洒，麦地里已经有了薄薄的一层白，老人冻得直打哆嗦，蜷缩在麦田里不知道怎么办。

民辅警立即停下车，在湿滑的麦地里深一脚浅一脚地向

老人冲了过去。

“别怕，我们是警察！”走到近前，孟璠看见这是一位满头银发的老大娘，单薄的棉衣已经被雨雪浸透，在这片没有任何遮挡物的麦田里，老人不知冻了多长时间。

“大娘，披上衣服。”孟璠毫不犹豫地脱下自己的警用棉袄，紧紧裹在老人身上，和同事一起快速将她扶上警车取暖。

在车上，民警边安慰老人边询问她的家庭信息，但是老人年事已高，言语不清，一时无法提供姓名、住址等有效信息。民警当即决定先将老人接回派出所安顿，回到派出所后，民警为老人端来热水，用棉被裹住身体保暖，老人的身体渐渐地缓和过来。



同时，通过多方查询，民警最终联系上了老人的家属。“我奶奶今年84岁了，平时我们都会看护好，没想到今天一不留神，她就自己跑出去了，幸亏有你们，真是太感谢了！”老人的家属赶到派

出所后，激动地握着民警的手连声道谢。

临走前，民警再三叮嘱家属要加强对老人的看护，可以为老人佩戴写有身份信息和联系方式的卡片，避免类似情况再次发生。

新区小学篮球社团开课了



2月28日，新区小学篮球社团正式开课啦。篮球社团以篮球的基本技术、基本技能为主，融技术、技能与趣味性、竞技性于一体。

活动中，同学们学习了有关篮球运动的许多知识，如基本身体姿势、各种运球、传球等基本技术，孩子们在篮球运动中增强了篮球技能，提升了反应能力、协调能力等综合素质。

通过开展篮球社团活动，在学生中普及了球类知识和技能，不仅锻炼了孩子的体能，而且培养了学生团结协作和奋发图强等励志精神。

（通讯员 李延敏）

挂失声明

本人姓名范倩，身份证号372523198510034520，购买的和鸣大观小区6号楼1071室，因个人原因丢失收据金额100000元原件，现声明原件作废。